

## Суд по иску сына таджикского чиновника будет закрытым

**Судебный процесс по иску сына одного из самых влиятельных чиновников Таджикистана, главы Таджикской железной дороги Амонullo Хукумова, Рустама Хукумова к таджикской ежедневной газете "ИмрузNews" будет проходить в закрытом режиме.**

Суд согласился с доводами адвоката истца, что некоторые подробности дела могут затронуть интересы и честь семьи Рустама Хукумова.

Истец требует от издания публичного извинения и выплаты денежной компенсации в размере 50 тыс. сомони (10 тысяч долларов) за "нанесенный ему моральный ущерб".

Недовольство Рустама Хукумова вызвала статья, напечатанная в газете в октябре прошлого года и рассказывающая о сыновьях политиков, неблагоприятные поступки которых порой становятся проблемой для отцов-политиков.

Кроме самого Рустама Хукумова издание привело в пример и сына свергнутого лидера Киргизии Курманбека Бакиева Максима, а также связало арест российских пилотов и последующее освобождение из российской тюрьмы сына таджикского чиновника.

Рустам Хукумов на судебное заседание не явился.

Адвокат истца Охунбой Худоеров потребовал от суда объявить процесс закрытым, поскольку "некоторые детали дела могут затрагивать личную жизнь семьи Хукумовых". Он также сказал, что суду необходимо предоставить официальные заявления МИД России и Таджикистана о связи дела летчиков и освобождении Рустама Хукумова и придании делу политической подоплеки.

Руководство единственной в Таджикистане ежедневной газеты "ИмрузNews" не согласно с доводами Рустама Хукумова.

"Статья не ставила вопрос - преступник Рустам Хукумов или нет? Речь шла о детях политиков и поступках этих детей, которые так или иначе задевают своих родителей. Мы привели примеры конкретных людей, в том числе и Рустама Хукумова, но он не был главным героем. В связи с историей этого человека автор вспомнил и нашумевшую историю летчиков, и неожиданное освобождение Рустама Хукумова", - сказал генеральный учредитель издания Рустам Джони.

## Наркотрафик

Имя Рустама Хукумова стало широко известно в связи с громким скандалом вокруг ареста российских летчиков в Таджикистане.

Хукумов и еще трое граждан Таджикистана были задержаны сотрудниками российского ведомства по борьбе с наркотиками еще в 2008 году.

В сентябре 2010 года Хукумова, имеющего паспорта России и Таджикистана, приговорили в России к девяти годам и шести месяцам лишения свободы.

Суд признал его организатором преступной группировки, занимавшейся незаконным ввозом наркотиков в Россию.

В конце 2011 года, после возвращения на родину российского пилота Владимира Садовниченко, российский суд снял обвинения в контрабанде наркотиков с Рустама Хукумова и постановил, что его вина на самом деле не была доказана, приняв решение об отмене вынесенного ранее обвинительного приговора.

Эксперты не исключали тогда, что Душанбе требовал от России освобождения Хукумова в обмен на задержанных в Таджикистане пилотов российской авиакомпании. Однако Душанбе и Москва категорически отвергали предположения о ведении подобных переговоров.

"Во время скандала с летчиками главным действующим лицом этой истории был Рустам Хукумов. Шел торг. Его освобождение показало силу наркомафии и слабость российской судебной системы. Рустам Хукумов почувствовал свою полную безнаказанность. И теперь он показывает, кто в стране хозяин", - отметил известный оппозиционный журналист Дододжон Атовуллоев.

Сведением личных счетов с независимой редакционной политикой таджикской газеты "ИмрузNews" считает это дело политолог Шокирджон Хакимов. По его словам, за Рустамом Хукумовым могут стоять другие чиновники или лица, близкие к властным структурам, которым давно не нравится позиция издания и публикующиеся на ее страницах критические материалы в адрес таджикских властей.

В последнее время в Таджикистане участились судебные процессы государственных структур против негосударственных и независимых СМИ и журналистов.

[http://www.bbc.co.uk/russian/international/2013/02/130211\\_tajikistan\\_court\\_khukumov\\_imruz.shtml](http://www.bbc.co.uk/russian/international/2013/02/130211_tajikistan_court_khukumov_imruz.shtml)